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Официальное сообщение прокуратуры Убинского района
«Работа прокуратуры района за соблюдением законодательства о противодействии коррупции»

В 2015 году прокуратурой района проведено 6 проверок соблюдения законодательства о противодействии коррупции. Проверки проводились в органах местного самоуправления, муниципальных учреждениях и коммерческих организациях.

Так, в истекшем периоде 2015 года прокуратурой района проведены проверки соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции в деятельности 10 образовательных организаций района.

В ходе проверки установлено, что в 10 образовательных организациях района не приняты меры по предупреждению коррупции, в том числе не определено должностное лицо, ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений, не организовано сотрудничество организации с правоохранительными органами, что противоречит требованиям ст. 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

По факту выявленных нарушений прокуратурой района директорам 10 организаций были внесены представления. На отчетную дату представления рассмотрены, требования прокурора удовлетворены. По результатам рассмотрения представлений 8 должностных лиц были привлечены к дисциплинарной ответственности.

В сентябре 2015 года прокуратурой района на соответствие федеральному законодательству были изучены нормативные правовые акты органов местного самоуправления определяющие: 1) перечни должностей муниципальной службы, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих расходах, а также сведения о расходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, 2) порядки представления лицом, поступающим на должность муниципального учреждения, руководителя муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, 3) положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, 

и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими 

ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой.


Указанные нормативные правовые акты органов местного самоуправления содержали противоречия федеральному законодательством в том числе и требованиям Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

По фактам выявленных нарушений 29.09.2015 на незаконные нормативные правовые акты органов местного самоуправления было принесено 30 протестов. На отчетную дату протесты рассмотрены и удовлетворены.
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