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Прокуратура Убинского района разъясняет:



	
	

	
	[bookmark: _GoBack]Результаты работы прокуратуры района по проведению антикоррупцтонной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления района за 9 месяцев 2021 года

За 9 месяцев 2021 года работниками прокуратуры изучены на наличие коррупциогенных факторов 566 (АППГ-496) нормативных правовых акта органов местного самоуправления Убинского района Новосибирской области. 
В ходе осуществления проверки нормативных правовых актов органов местного самоуправления, выявлено 20 (АППГ - 33) нормативных правовых актов в которых имелось 20 (АППГ - 44) коррупциогенных факторов.
Так, в апреле 2021 года прокуратурой района проведена оценка муниципальных нормативных правовых актов в сфере организации и осуществлении первичного воинского учета граждан.
Проверкой установлено, что 16 муниципальными образованиями района приняты положения об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан на их территории, которые противоречат требованиям статьи 8 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», статьи 6 Федерального закона от 31.05.1996 № 61-ФЗ «Об обороне», постановлению Правительства Российской Федерации от 27.11.2006 № 719 «Об утверждении положения о воинском учете», а именно в нарушение указанных норм утверждение положения об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан не относится к компетенции органов местного самоуправления.
При таких обстоятельствах в указанных нормативных правовых актах содержится коррупциогенный фактор, предусмотренный подпунктом «д» п. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных – правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной  постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010  № 96  принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов, является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района на 16 нормативных правовых актов органов местного самоуправления было принесено 16 протестов. На отчетную дату протесты рассмотрены, требования прокурора удовлетворены.
Кроме этого, в сентябре 2021 года прокуратурой района проведена оценка муниципальных нормативных правовых актов, которыми утверждены административные регламенты предоставления муниципальной услуги по выдаче сведений из реестра муниципального имущества.
Проверкой установлено, что 3 муниципальными образованиями района приняты административные регламенты предоставления муниципальной услуги по выдаче сведений из реестра муниципального имущества, которые противоречат требованиям ст.5 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пункта 2.4.1 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424, а именно в нарушение указанных норм предусматривает срок предоставления муниципальной услуги 30 календарных дней со дня регистрации заявления в администрации, а не 10 дней как это установлено пунктом 2.4.1 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного Приказом Минэкономразвития России от 30.08.2011 № 424.
Таким образом, положениями Регламентов были увеличены сроки предоставления муниципальной услуги, что является коррупциогенным проявлением, связанным с увеличением продолжительности сроков и широким периодом времени принятия решений. 
При таких обстоятельствах в указанных нормативных правовых актах содержится коррупциогенный фактор, предусмотренный подпунктом п.п. «а» п.3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 №96 широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий государственного органа, органа местного самоуправления или организации (их должностных лиц).
По факту выявленных нарушений прокуратурой района на 3 нормативных правовых акта органов местного самоуправления было принесено 3 протеста. На отчетную дату протесты находятся в стадии рассмотрения.
Кроме этого, в сентябре 2021 года прокуратурой района проведен анализ муниципальных нормативных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере исполнения национального проекта «Жильё и городская среда» в деятельности органов местного самоуправления Убинского района Новосибирской области, в ходе проведения которой выявлены нарушения в деятельности администрации одного муниципального образования Убинского района Новосибирской области. 
В ходе проведения проверки установлено, что муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории одного муниципального образования Убинского района Новосибирской области на 2018-2022 годы», утвержденная постановлением главы администрации, противоречит действующему законодательству. 
Постановлением Правительства РФ от 30.12.2017 № 1710 утверждена государственная программа Российской Федерации «Обеспечение доступным комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (далее – государственная программа).
Приложением № 15 к государственной программе утверждены правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на поддержку государственных программ субъектов РФ и муниципальных программ формирования современной городской среды. 
Пункт 11 Приложения № 15 к государственной программе содержит в себе положения, которые обязательно должны содержаться в муниципальной программе. 
В соответствии с подпунктом «л» пункта 11 Приложения № 15 к государственной программе муниципальная программа должна предусматривать, в том числе, условие о предельной дате заключения соглашений по результатам закупки товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в целях реализации муниципальных программ - 1 апреля года предоставления субсидии,
В нарушение указанных требований муниципальная программа «Формирование комфортной городской среды на территории одного муниципального образования Убинского района Новосибирской области на 2018-2022 годы» указанных обязательных норм не содержит. 
Таким образом, предельные сроки для заключения соглашений по результатам закупки товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд в целях реализации муниципальной программы, предусмотренным федеральным законодательством, муниципальная программа не содержит. 
Кроме того, муниципальная программа не предусматривает весь перечень исключений, согласно которым допускается продление срока заключения таких соглашений.
Отсутствие сроков, условий и оснований принятие решения являются коррупциогенным фактором в соответствии с п. «а» ч. 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26.02.2010 № 96, широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения является коррупциогенными факторами.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации одного муниципального образования Убинского района Новосибирской области 22.09.2021 года было внесено представление с требование о внесении изменений в указанный муниципальный нормативный правовой акт. На отчетную дату представление находится в стадии рассмотрения.

Заместитель прокурора
Убинского района

младший советник юстиции							С.В. Бервинов





























	
	


Учредитель: администрация Борисоглебского сельсовета
Убинского района Новосибирской области





