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	Прокуратура Убинского района разъясняет:


[bookmark: _GoBack]Результаты работы прокуратуры района в 1 полугодии 2021 года по надзору за исполнением законов о федеральной
безопасности, межнациональных отношениях, противодействии
экстремизму

В 1 полугодии 2021 года при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремизму, прокуратурой района было выявлено 22 нарушениz законодательства в целях устранения которых было внесено 5 представлений. По результатам рассмотрения представлений 4 должностных лиц было привлечено к дисциплинарной ответственности.
Так, в мае 2021 года в ходе проверки было установлено, что в 4 образовательных организаций района не уделяется должного внимания принятию профилактических мер, направленных на предупреждение экстремисткой деятельности, а именно в 2021 году сверка библиотечного фонда с регулярно пополняющимся федеральным списком экстремистских материалов не проводилась, что противоречит требованиям Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности» от 25.07.2002 года № 114-ФЗ.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района руководителям 4 образовательных учреждений района 13.05.2021 года было внесено 4 представления. На отчетную дату представления рассмотрены, требования прокурора удовлетворены. По результатам рассмотрения представлений 4 должностных лица были привлечены к дисциплинарной ответственности.
Кроме этого, в июне 2021 года прокуратурой района проведена проверка  исполнения администрацией одного муниципального образования требований законодательства о противодействии терроризму и экстремизму.
В ходе проведения проверки установлено, что программа по профилактике экстремизма и терроризма, предупреждению межнациональных конфликтов в администрации муниципального образования отсутствует. Денежные средства на реализацию мероприятий по данной программе в бюджете запланированы не были, что является недопустимым и не позволяет в полной мере реализовать полномочия органа местного самоуправления в сфере борьбы с терроризмом и противодействия экстремистской деятельности, и противоречит требованиям статьи 2 и 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» № 131-ФЗ, ст. 4, 5 Федерального закона от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремисткой деятельности».
По факту выявленных нарушений прокуратурой района главе администрации в июне 2021 года было внесено представление. На отчетную дату представление рассмотрено, требования прокурора удовлетворены.
Уголовные дела о преступлениях экстремистской направленности не возбуждались (АППГ-0), не прекращались и в суд не направлялись (АППГ-0). Сообщений о преступлениях указанной категории зарегистрировано не было (АППГ-0).
В целях недопущения использования средств массовой информации и сети интернет для осуществления экстремистской деятельности прокуратурой района организован их мониторинг.
В ходе осуществления мониторинга прокуратурой района в 1 полугодии 2021 года было выявлено 17 интернет страниц на которых распространялась информация включённая в федеральный список экстремистских материалов
По указанным фактам прокуратурой района в течении 1 полугодия 2021 года руководителю Управления Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу было направлено 17 уведомлений о необходимости блокировки указанных интернет-страниц. На отчетную дату уведомления рассмотрены и удовлетворены.
Других нарушений в указанной сфере не выявлялось.

Заместитель прокурора
Убинского района

младший советник юстиции							С.В. Бервинов
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