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Прокуратура Убинского района информирует:
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Результаты работы прокуратуры района в 1 полугодии 2023 года по надзору за исполнением законов о противодействии терроризму

В 1 полугодии 2023 года при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о противодействии терроризму, прокуратурой района было выявлено 24 нарушения законодательства в целях устранения которых на незаконные нормативные правовые акты органов местного самоуправления было принесено 8 протестов, кроме этого в суд было направлено 8 исковых заявлений, а также внесено 8 представлений по результатам рассмотрения которых 7 должностных лиц было привлечено к дисциплинарной ответственности.
Так, в январе - марте 2023 года прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о противодействии терроризму в деятельности муниципальных казенных образовательных учреждений Убинского района.
В ходе проверки прокуратурой района выявлено 16 нарушений, внесено 8 представлений, в суд направлено 8 исковых заявлений.
Так, в ходе проверки установлено, что в 8-ти образовательных организациях района, в нарушение п.п. «д» п.24 Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 №1006 здание не оборудовано системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации.
Помимо этого, в нарушение п.п. «ж» п.24 Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 №1006, отсутствует журнал периодических обходов и осмотров объектов (территорий), их помещений, систем подземных коммуникаций, стоянок транспорта, а также периодическая проверка складских помещений.
По результатам проверки, директорам 8-ти образовательных организацией прокуратурой района в период с января по март 2023 года внесены представления, представления прокуратуры были предварительно рассмотрены, однако, нарушения в части оборудования образовательных организаций системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации устранены не были в связи с необходимостью финансирования указанных работ из бюджета района.
В связи с чем, 14.03.2023 года прокуратурой района в суд было направлено 8 исковых заявлений в порядке ст. 45 ГПК РФ с требованиями обязать 8 муниципальных казенных общеобразовательных учреждения района оборудовать их здания системами оповещения и управления эвакуацией либо автономными системами (средствами) экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации, отвечающих требованиям п.31 Постановления Правительства РФ от 02.08.2019 №1006.
На отчетную дату исковые заявления рассмотрены и удовлетворены. На отчетную дату соответствующие системы установлены.
Кроме этого, в июне 2023 года прокуратурой района на соответствие действующему законодательству изучены положения о пропускном режиме, действующие в образовательных учреждениях района, утвержденные директорами образовательных организаций локальными актами.
В ходе проведения проверки было установлено, что в 8 образовательных организаций района указанные положения не соответствуют действующему законодательству, а именно либо не содержат разделы, устанавливающие порядок и правила соблюдения внутриобъектового режима и порядок вноса (выноса), ввоза (вывоза) материальных ценностей, либо не содержат требования об обязательном осмотре охранником въезжающего на территорию образовательного учреждения транспортного средства, в целях исключения ввоза запрещенных предметов, что противоречит требованиям ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», ст. 2, 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», а также ГОСТ Р 58485-2019. Национальный стандарт Российской Федерации. Обеспечение безопасности образовательных организаций. Оказание охранных услуг на объектах дошкольных, общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций. Общие требования, утвержденный Приказом Федерального агентства по техническому регулированию от 09.08.2019 № 492-ст.
По факту выявленных нарушений прокуратурой района на 8 указанных незаконных правовых актов 30.06.2023 было принесено 8 протестов. На отчетную дату протесты рассмотрены и удовлетворены.
Других нарушений законодательства в данной сфере не выявлялось.
И.о. прокурора
Убинского района
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