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Прокуратура Убинского района информирует:
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Результаты работы прокуратуры района в 1 полугодии 2023 года по надзору за исполнением законов о федеральной
безопасности, межнациональных отношениях, противодействии
экстремизму

В 1 полугодии 2023 года при осуществлении надзора за соблюдением законодательства о противодействии экстремизму, прокуратурой района было выявлено 20 нарушений законодательства.
Так, в целях недопущения использования средств массовой информации и сети интернет для осуществления экстремистской деятельности прокуратурой района организован их мониторинг.
В ходе осуществления мониторинга прокуратурой района в 1 полугодии 2023 года было выявлено 11 интернет страницы на которых распространялась информация включённая в федеральный список экстремистских материалов
По указанным фактам прокуратурой района в течении 1 полугодия 2023 года руководителю Управления Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу было направлено 11 уведомлений о необходимости блокировки указанных интернет-страниц. На отчетную дату уведомления рассмотрены и удовлетворены.
В мае 2023 года прокуратурой района проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления законодательства в сфере миграции, в том числе реализации полномочий по созданию условий для реализации мер, направленных на укрепление межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.
В ходе проверки было установлено, что администрациями 8 муниципальных образований района в полной мере не реализуются полномочия, направленные на исполнение стратегии государственной национальной политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 19.12.2012 г. №1666, направленной на обеспечение интересов государства, общества, человека и гражданина, укрепления государственного единства и целостности Российской Федерации, сохранения этнокультурной самобытности ее народов, обеспечения конституционных прав и свобод граждан, гармонизации общественных и государственных интересов, координации деятельности федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, иных государственных органов, органов местного самоуправления и их взаимодействия с институтами гражданского общества при реализации государственной национальной политики Российской Федерации, а именно:
не планируются и не проводятся: мероприятия по популяризации и распространении классических и современных произведений литературы и искусства народов Российской Федерации, народного художественного творчества, организация и поддержка художественных выставок, фестивалей, конкурсов, гастролей творческих коллективов и других форм деятельности в области культуры; по распространению в обществе установок о неприятии и недопущении пропаганды идей экстремизма, ксенофобии, национальной исключительности, нацизма и их оправдания; по противодействию пропаганде идей экстремизма в средствах массовой информации и электронных коммуникаций; по установлению полномочий и ответственности руководителей и должностных лиц государственных органов и органов местного самоуправления в сфере профилактики экстремизма и раннего предупреждения межнациональных (межэтнических) и межрелигиозных конфликтов и напряженности; по созданию и распространению рекламной и иной информационной продукции для реализации целей и задач государственной национальной политики Российской Федерации; по организации и проведении конкурсов на лучшее освещение в средствах массовой информации вопросов межнационального (межэтнического), межконфессионального и межкультурного взаимодействия.
Таким образом, органом местного самоуправления участие в укреплении межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактики межнациональных (межэтнических) конфликтов фактически не осуществляется, что противоречит требованиям ст. 4, 5 Федерального закона от 25.07.2002 г. №114- ФЗ «О противодействии экстремисткой деятельности» п. 7.2 ч. 1 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 3 Закона Новосибирской области от 24.11.2014 г. № 484-ОЗ «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Новосибирской области», а также стратегии государственной национальной политики Российской Федерации, утвержденной Указом Президента РФ от 19.12.2012 г. №1666.
По факту выявленных нарушений 19.05.2023 года прокуратурой района главам 8 муниципальных образований района было внесено 8 представлений. На отчетную дату представления рассмотрены, требования прокурора удовлетворены.
Других нарушений в указанной сфере не выявлялось.
В отчетном периоде, в прокуратуру района уведомления (обращения) о распространении в сети «Интернет» информации, содержащей призывы к массовым беспорядкам, осуществлению экстремистской деятельности, участию в массовых (публичных) мероприятиях, проводимых с нарушением установленного порядка, а также информационных материалов организаций, признанных нежелательными, не поступали.

И.о. прокурора
Убинского района

младший советник юстиции							С.В. Бервинов
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